
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με ιδιαίτερα μεγάλη προσέλευση κοινού και παρουσία εκπροσώπων της 

πολιτικής, ακαδημαϊκής και πολιτιστικής ζωής της Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκαν 

την Τρίτη 16 Ιουνίου 2026 τα εγκαίνια της μόνιμης υπαίθριας έκθεσης «Κισσός και 

Λίθος» στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού. Τα εγκαίνια τίμησαν, μεταξύ άλλων, με 

την παρουσία τους η Υπουργός Πολιτισμού της Ελλάδας, Λίνα Μενδώνη και ο 

Υπουργός Πολιτισμού της Ιταλίας, Alessandro Giuli.   

Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ομοσπονδίας 

Ατόμων με Αναπηρία Κεντρικής Μακεδονίας κ. Χατζηδάφνης Νικόλαος, ο Πρόεδρος 

του Πανελλήνιου Συλλόγου Παραπληγικων Μακεδονίας-Θράκης κ. Γιώργος 

Αυγουστίδης με τον Γραμματέα του Συλλόγου κ. Ανδρέα Γεβρεξούδη, η Πρόεδρος της 

Ανόρασης κ. Αβραμίδου Αριάδνη, ο Γενικός Γραμματέας κ. Καρβελάς Γεώργιος και η 

Ταμίας κ. Τσικούρα Φανή της Περιφερειακής Ένωσης Κεντρικής Μακεδονίας του 

Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών αναδεικνύοντας τη σημασία της καθολικής 

προσβασιμότητας που αποτελεί βασική αρχή του σχεδιασμού της έκθεσης και του 

κήπου 

Η εκδήλωση σηματοδότησε το άνοιγμα στο κοινό του νοτίου κήπου του 

Μουσείου, ενός χώρου που εντάσσεται πλέον οργανικά στη μουσειακή εμπειρία και 

φιλοξενεί ψηφιδωτά δάπεδα των τελών του 4ου αιώνα μ.Χ., προερχόμενα από 

πολυτελή κατοικία της Θεσσαλονίκης. Παράλληλα, στον κήπο παρουσιάζεται υπαίθρια 

έκθεση επιλεγμένων αρχιτεκτονικών γλυπτών της Θεσσαλονίκης και εξετάζονται 

θέματα που αφορούν στην παραγωγή και τη διακίνηση του μαρμάρου, από τα 

σημαντικότερα λατομεία της ανατολικής Μεσογείου κατά την παλαιοχριστιανική 

περίοδο. 

Η έκθεση «Κισσός και Λίθος» αναδεικνύει τον διάλογο ανάμεσα στα μνημεία και 

το φυσικό περιβάλλον, εντάσσοντάς τα στη σύγχρονη μουσειακή εμπειρία. Οι 

επισκέπτες έχουν τη δυνατότητα να περιηγηθούν στον κήπο καθημερινά (08:00-20:00), 

να γνωρίσουν από κοντά τα παλαιοχριστιανικά ψηφιδωτά και, για τους επόμενους δύο 

μήνες, να παρακολουθήσουν τη διαδικασία συντήρησής τους. Στο πλαίσιο της 

πολιτικής καθολικής προσβασιμότητας του Μουσείου, ορισμένα από τα εκτιθέμενα 

γλυπτά μπορούν να προσεγγιστούν και απτικά από επισκέπτες με οπτική αναπηρία. 

Την εκδήλωση πλαισίωσε μουσικά το σύνολο της Συμφωνικής Ορχήστρας Νέων 

του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης MOYSA, υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια του 

Παναγιώτη Διαμαντή. 
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